Республиканская стажировочная площадка

МБОУ «Курумканская средняя общеобразовательная школа №2»

Сультимова Валентина Викторовна, заместитель директора по УР


Деловая игра «Государственно-общественное управление в образовательном учреждении»

Мозговой штурм:  «Ассоциативная цепочка»

Цель: расширение круга  представлений о понятии «общественно-государственное управление». Преодоление стереотипов и устойчивых представлений. Эмоциональная разрядка. Активизация мыслительных процессов.

Инструкция: Пожалуйста, в течение 2 минут назовите все ассоциации (слова, которые приходят вам в голову), когда вы слышите слово «Общество». Таким образом, мы сформируем первый столбик ассоциаций. 

Проделайте то же самое со словом «Государство». Мы сформировали второй столбик ассоциаций.

А теперь со словом «Управление». В результате получили третий столбик ассоциаций.

Выберите из трех столбиков по одному слову и составьте цепочку ассоциаций к понятию «Общественно-государственное управление» (под цепочкой ассоциаций понимаются три слова, которые могут быть не связаны между собой по смыслу, но на ваш взгляд подходят к такому  комплексному понятию как общественно-государственное управление, то есть отражают его суть).

Все слова фиксируются на компьютере и выводятся через проектор на экран.

Время: 10 минут

Необходимый инструментарий: Компьютер, проектор, секретарь за компьютером.

Деловая игра.

Цель: прояснить суть понятия общественно-государственное управление, сформировать представление о положительных и отрицательных сторонах, мотивировать на применение данных форм работы в практике. Создать безопасное пространство для выражения собственной точки зрения участников. 

Инструкция: У каждого из вас есть цветной стикер  со словами «Добро пожаловать». Разбейтесь, пожалуйста, по группам  в соответствии с цветом этого стикера (желтый, розовый, зеленый, голубой, белый, оранжевый).

Группа 1. Постарайтесь сформулировать  одно или несколько понятий  (понятия) общественно-государственного управления.

Группа 2. Вам предстоит обсудить и сформулировать сильные стороны Общественно-государственного  управления как для отдельно взятого образовательного учреждения, для ребенка, родителя и для государства в целом.

Группа 3. Вам предстоит обсудить и сформулировать слабые стороны общественно-государственного управления (проблемы, «подводные камни», риски). Минусы могут быть также как для ребенка и родителя, так и для учреждения или государства в целом

Группа 4. У вас творческое задание. Создайте Коллаж  на тему «Общественно-государственное управление в ОУ». Используйте для этого свое воображение, не пытайтесь рассуждать или думать, представляйте, фантазируйте и творите.

Группа 5. Нарисуйте, пожалуйста, на листе ватмана одну из возможных моделей  общественно-государственного управления в ОУ.

Группа 6. Выработайте, пожалуйста, ряд методов  мотивации руководителей ОУ на активное внедрение механизма общественно-государственного управления. Представьте себя руководителями управления образования или работниками министерства. Какие бы методы стимулирования (а мы понимаем, что одним из тормозов инноваций является страх нового) вы бы использовали.

У вас 7 минут. Пожалуйста, прежде чем приступить к выполнению выберите в вашей группе человека, который будет  руководить процессом и помогать вам,  придерживаться  в процессе обсуждения заданной темы и человека, который будет следить за временем.

Группы работают

Инструкция: Давайте предоставим возможность каждой группе высказаться. У каждой группы есть 2 минуты.

Спасибо. Кто хочет подвести итог? Предоставляем возможность высказать в течение 1 минуты некоторым желающим участникам.

