Анализ анкетирования слушателями стажировочной  площадки
 «Ииновационные модели развития государственно-общественного 
управления в условиях реализации ФГОС»  
МБОУ «Курумканская средняя общеобразовательная школа №2»

В период с 30 ноября по 02 декабря   на базе МБОУ «Майская СОШ» с.Майск Курумканского района проходила стажировочная площадка «Ииновационные модели развития государственно-общественного управления в условиях реализации ФГОС».  В работе данной площадки приняли участие педагогические работники МБОУ «Майская СОШ», в том числе:
· Директор школы

· заместитель директора по УВР

· учителя – предметники
Всего в работе стажировочной площадки приняли участие — 8 педагогических работников. По итогам обучения слушателям была предложена анкета, с целью определения степени удовлетворенности проведением стажировочной площадки, теоретическим и практическим содержанием.
Анкетный опрос стажеров обучающихся на площадке отразил удовлетворенность реализованной программой (100%), качеством проведенных мероприятиях, работы тьюторов по подготовке образовательного продукта, оптимальным режимом организации проведения стажировочных событий в течение рабочего дня. Это отражают ответы на вопросы анкеты. Слушатели отмечают высокую систему межличностных взаимоотношений. Дали высокую оценку (90%) мероприятий, проведенных в рамках программы, также отмечают, что в полном объеме (100%) получили ответ на свой запрос и готовы далее самостоятельно действовать на практике.
Многие слушатели высказали свои пожелания:

· провести стажировочную площадку по ФГОС ООО;

· увеличить время на стажировку

· СП не терять связи после стажировки.
